2013年普通高等学校招生全国统一考试

数学（文）（北京卷）

本试卷满分150分，考试时120分钟，考生务必将答案答在答题卡上，在试卷上作答无效，

第一部分（选择题  共40分）

一、选择题（共8小题，每小题5分，共40分。在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项）
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3．下列函数中，既是偶函数又在区间
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4．在复平面内，复数
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5．在
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6．执行如图所示的程序框图，输出的
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7．双曲线
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8．如图，在正方体
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第二部分（选择题  共110分）

二、填空题（共6小题，每小题5分，共30分）

9．若抛物线
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的焦点坐标为
[image: image59.wmf](1,0)

，则
[image: image60.wmf]p

=

          ，准线方程为              。

[image: image61.jpg]ER2
(R4
SRR AMESET MIDLEMER . kssu. con WMMLERR IR ATERIE.





10．某四棱锥的三视图如图所示，则该四棱锥的体积为                。 
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11．若等比数列
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12．设
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13．函数
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14．向量
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三、解答题（共6小题，共80分。解答应写出必要的文字说明，演算步骤）

15．（本小题共13分）
    已知函数
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（1）求
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16．（本小题共13分）

   下图是某市3月1日至14日的空气质量指数趋势图，空气质量指数小于100表示空气质量优良，空气质量指数大于200表示空气重度污染。某人随机选择3月1日至14日中的某一天到达该市，并停留2天。
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（1）求此人到达当日空气重度污染的概率。

（2）求此在在该市停留期间只有一天空气重度污染的概率。

（3）由图判断，从哪天开始连续三天的空气质量指数方差最大？（结论不要求证明）

17．（本小题共14分）
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如图，在四棱锥
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18．（本小题共13分）

已知函数
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（1）若曲线
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19．（本小题共14分）
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20．（本小题共13分）
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2013年普通高等学校招生全国统一考试

数学（文）（北京卷）参考答案
一、选择题（共8小题，每小题5分，共40分）
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二、填空题（共6小题，每小题5分，共30分）
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三、解答题（共6小题，共80分。解答应写出必要的文字说明，演算步骤）

15．（本小题共13分）
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16．（本小题共13分）

解：（1）因为要停留2天，所以应该在3月1日至13日中的某天到达，共有13种选择，其间重度污染的有两天，

      所以概率为
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（2）此人停留的两天共有13种选择，分别是：
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（3）因为第5，6，7三天的空气质量指数波动最大，所以方差最大。

17．（本小题共14分）

证明：（1）因为
[image: image221.wmf]PAAD

^

，平面
[image: image222.wmf]PAD

^

底面
[image: image223.wmf]ABCD

且平面
[image: image224.wmf]PAD

I

底面
[image: image225.wmf]ABCDAD

=


    所以
[image: image226.wmf]PA

^

底面
[image: image227.wmf]ABCD


（2）因为
[image: image228.wmf]E

和
[image: image229.wmf]F

分别是
[image: image230.wmf]CD

和
[image: image231.wmf]PC

的中点，所以
[image: image232.wmf]//

EF



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image233.wmf]PD

，

而
[image: image234.wmf]EF

Ë

平面
[image: image235.wmf]PAD

，
[image: image236.wmf]PD

Ì

平面
[image: image237.wmf]PAD

，所以
[image: image238.wmf]//

BE

平面
[image: image239.wmf]PAD


（3）因为
[image: image240.wmf]PA

^

底面
[image: image241.wmf]ABCD

， 
[image: image242.wmf]CD

Ì

平面
[image: image243.wmf]ABCD


    所以
[image: image244.wmf]PACD

^

，即
[image: image245.wmf]CDPA

^


因为
[image: image246.wmf]ABAD

^

，
[image: image247.wmf]//

CDAB

，所以
[image: image248.wmf]//

CDAD


而
[image: image249.wmf]PA

Ì

平面
[image: image250.wmf]PAD

，
[image: image251.wmf]AD

Ì

平面
[image: image252.wmf]PAD

，且
[image: image253.wmf]PAADA

=

I


所以
[image: image254.wmf]CD

^

平面
[image: image255.wmf]PAD


因为
[image: image256.wmf]//

ABCD

，所以
[image: image257.wmf]2

CDAB

=

，所以四边形
[image: image258.wmf]ABED

是平行四边形，

所以
[image: image259.wmf]//

BEAD

，而
[image: image260.wmf]BE

Ë

平面
[image: image261.wmf]PAD

，
[image: image262.wmf]AD

Ì

平面
[image: image263.wmf]PAD


所以
[image: image264.wmf]//

BE

平面
[image: image265.wmf]PAD

，同理
[image: image266.wmf]//

EF

平面
[image: image267.wmf]PAD

，

而
[image: image268.wmf]EF

Ì

平面
[image: image269.wmf]BEF

，
[image: image270.wmf]BE

Ì

平面
[image: image271.wmf]BEF

且
[image: image272.wmf]EFBEE

=

I


     所以平面
[image: image273.wmf]//

BEF

平面
[image: image274.wmf]PAD

， 所以
[image: image275.wmf]CD

^

平面
[image: image276.wmf]//

BEF


     又因为
[image: image277.wmf]CD

Ì

平面
[image: image278.wmf]PCD


所以平面
[image: image279.wmf]BEF

^

平面
[image: image280.wmf]PCD


18．（本小题共13分）

解：（1）
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19．（本小题共14分）

解：（1）线段
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（2）方法一：当点
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 若四边形
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方法二：

因为四边形
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所以
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不可能为菱形。
20．（本小题共13分）

解：（1）
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